

مثل نفس ذالقة الموت ہر نفس موت کا ذائقہ چکھے گا۔ موت ایک ایسی اصل حقیقت ہے کہ دنیا کا کوئی مذہب تو کیا مشرک اور دہریے جن ایسے جمیلہ نہیں سکتے حضرت علیؓ نے فرمایا خدا ہی متم موت وہ چیز ہے جو اس حقیقت سے سرتاپا باحق ہے حیوٹ نہیں۔ موت ہنسی کی پیل نہیں۔ موت ہون کیلئے آخری مرد اور اس کے گناہوں کا کفارہ ہے اور کافروں کیلئے آخری راحت اور ان کے اعمال کی آخری جزا ہے۔ موت کا بعد مرحلہ جاں کن ہے جسے سکرات الموت بھی کہتے ہیں یہ مرحلہ اتنا سخت اور کٹھن ہے کہ اولیاء اللہ تو کیا ادا لغن وغیروں نے ہی اس سے بچنا مانگیں۔ فرزندے وقت آنورائے شیطان کا بسا خطرہ ہوتا ہے۔ صبر و دنیا کی زندگی میں شیطان اغوا کرنے کی جو پور کوشش کرتا ہے اس سے ہمیں بڑھ کر موت کے وقت اغوا کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ مرنے والا نہایت مشکل صورت حال میں گرفتار ہوتا ہے لیکن میں رونا و صراخ اور عیارت کو آنے والے اس کا مرنے کا خراب کر دینے میں نہ حکم کی خوش نہ سوره لیس کی خبر نہ غنہ میں پانی ڈالنے کا سوا ایسے میں چاہئے کہ اس سے اقرار فرمادے کہ وہ بارہ مرتبہ عقیدہ کا اقرار کر دے جس اور سنائے جس اور لقرین بھی کر دے۔ اور آسے بار بار حکم پڑھے کی تلقین کرے اور بار بار اپنے اہم وقت کو لپکا کرے تا کہ ان کی توجہ میں انمولے شیطان سے محفوظ رہے جب سوره لیس سنائی جائے اور اہم میں پڑھے تو اس سے کہوئے کہ اہم میں کون ہیں اور جنے جن ہیں جاں کن کی حالت میں ہے اس کے پاس قرآن پاک کی تلاوت ہو یا دعائیں پڑھی جائیں اور اگر جاں کن کا وقت سخت ہو جائے تو اس کا سر ہانے جو سن کبیرہ سوره لیس اور خاص کر دہائے طہید پڑھی جائے جو شیطان کو دور کرنے کا مؤثر ترین ہتھیار ہے اس کے علاوہ سوره ولعافات سوره احزاب آیہ انکری اور سوره اعراف کی آیت بجزہای سوره بقرہ کی آفری آیات بلکہ جتنا قرآن بھی پڑھے پڑھے جب کسی پر نزع کا وقت آئے گی بیماری جس میں جان کا خطرہ ہو چاہئے کہ اسے قبلہ رخ کیا جائے اس طرح کے پاؤں کے تلوے اور چہرہ قبلہ رخ ہو کوئی نہ کہا جاتا ہے کہ جو قبلہ رخ نہ مرے وہ مردود ہوتا ہے اور اگر کسی کو قبلہ رخ لانا ناممکن ہو تو احتیاط واجب ہے کہ جتنا لٹانا ممکن ہو آٹنا لٹائے اور اگر لٹانا کسی طور ممکن نہ ہو تو قبلہ احتیاط اسے قبلہ رخ بنا دیا جائے۔ اور اگر یہ ممکن نہ ہو تو قبلہ احتیاط دانسی سر قبلہ رخ لٹا دیا جائے۔ اگر جاں کن بہت مشکل ہو گئی ہو تو اگر ممکن ہو تو آسے چار یاں کو اس مقام پر رکھ لیا جائے جہاں وہ عیب کرتا تھا تو اس کی مشکل بہت حلہ آسان ہو جائے گی جس پر نزع کا وقت ہو اس کے پاس سے حائف اور جنب کو بنا دیا جائے۔ مرنے والا اگر وصیت کرنا چاہتا ہے تو سوره سے نسیب اپنے مالک اگر کوئی وصیت سے مخاف ہو تو اسے وصیت کرنا یاد دلائے۔ مرنے والے کو چاہئے کہ وہ اہل و عیال رشتہ دار اصحاب اور مرنے والوں کو جمع کر کے معافی طلب کرے کہ یہ سنت رسول خدا ہے مرنے والوں کو غسل دینا لغن بنانا لغن پر مضافہ دفن رشتہ داروں کی ذمہ داری ہے نیز دفن میں چھلکا کرنا

سوال نمبر 8 - اگر صرف اتنا پانی ہو کہ ایک غسل دیا جائے تو کونسا غسل دے؟

جواب :- آبِ سدر کا

سوال نمبر 9 - اگر کوئی میت کو غسل دینا چاہے اور دفن کے بعد یاد آئے یا

پتہ چلے کہ غسل صحیح نہیں دیا گیا تو کیا کرنا چاہیے؟

جواب :- اگر نبشِ قبر تک حرمتِ میت نہ ہو اور ورنہ اولوبت

زیادہ مشقت نہ اٹھانی پڑے تو اعادہ کرے

سوال نمبر 10 - کفن واجب اور کفن مستحب کی تعداد بتائیں

جواب :- کفن واجب تین ہیں نمبر 1 ستراسری (2) قمیض (3) پاجامہ۔ کفن

مستحب - سینہ بند - عورت کیپے مقنعہ اور مرد کیپے عمامہ

سوال نمبر 11 - کفن کیپے کس کس احتیاط کی فروت ہے؟

جواب :- غصبی نہ ہو خالوشمی نہ ہو - گیلہ نہ ہو - لنگ دار نہ ہو - شایان نشان ہو

سوال نمبر 12 - کون سا کفن سب سے بہتر ہے؟

جواب :- افضل کفن چادر بھائی کا ہے۔ سوئی ہو۔ احرام اگر ہو تو بہت فوہ

سوال نمبر 13 - کفن دینا کس پر واجب ہے؟

جواب - مرد ہو تو اس کی کھانسی سے - عورت ہو تو شوہر کے ذمہ - چاہے زوجہ بالغ ہو چاہے نابالغ

چلے فرمانبردار ہو چلے نافرمان - چاہے شادی کرے گورلا یا بویانہ لاپتہ ہو۔

سوال نمبر 14 - اگر کسی کو غصبی کفن میں دفن کر دیا ہو تو کیا کرے؟

جواب :- مالک اگر قیمت پر راضی نہ ہو تو نبشِ قبر واجب ہے۔ اگر تک میت ہو اور

ورنہ کیپے بہت ہی مشقت کا باعث ہو تو مالک کو بہر صورت قیمت پر راضی کرے

اور اگر مالک کا مشد نہ ہو تو قیمت ادا کر دے

سوال نمبر 15 - اگر غصبی کفن کے علاوہ کوئی دوسرا کفن نہ ہو تو کیا کرے؟

جواب :- غصبی کفن کے علاوہ کسی بھی چیز میں دفن کر دیں بیاں تک کہ جو کچھ میں

سوال نمبر 16 - اگر دفن سے پہلے یا قبر میں رکھتے ہوئے کفن کو غسل پائے تو کیا کرے؟

جواب :- انتہاء کاٹ دے یا دھو دے یا تبدیل کر دے قبر سے لگائے تک میت ہو تو ویسے دفن کر دے

سوال نمبر 17 - حنوط کیسے کہتے ہیں؟ اور جریدہ تین کیا ہیں؟

جواب :- مافور کو سات رخنائے مسجد پر ملنا حنوط کہلاتا ہے۔ جریدہ تین

دو ٹکڑیاں ہیں جو لمبوں کے نیچے دی جاتی ہیں۔ یہ سنت مؤکدہ ہیں۔